

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7734

Marți, 8 iunie 1982

4 pagini, 50 bani

## Cum vă preocupați pentru asigurarea bazei furajere?

— Interviu cu Horia David, inginerul șef al C.A.P. Slimnic —

În acest an Cooperativa agricolă de producție din Slimnic a cumpărat 61 tone de furaje. Cu planul la laptele de vacă nu se stă pe roze. Până la finele lui mai, din planul anual, a realizat doar... 9 la sută. Cu toate că animalele sînt scoase în taberele de vară producția de lapte pe vacă furajată se menține la... 3,8 litri. Există încă un procent ridicat de mortalități și sacrificii neeconomicoase. Această stare de lucruri se pune mai ales pe seama lipsei de furaje. Ba mai mult unii șefi de fermă susțin că dacă li s-ar asigura furajele de calitate și în cantități îndestulătoare ar face minuni în zootehnie. Tovarășe David, dumneavoastră sînteți vioara I în realizarea producțiilor agricole vegetale și în virtutea funcției ce dețineți răspundeți efectiv și de producțiile zootehnice. Ce măsuri s-au luat la nivelul consiliului de conducere pentru ca în acest an să realizați o bază furajeră așa cum pretinde tehnologia?

— Vă asigurăm că am realizat toate lucrările din câmp mai bine ca în oricare alt an. Din păcate, o spun, dar nu vreau să fie înțeleasă ca o justificare, la noi în zonă nu a plouat. Din acest motiv toate culturile suferă. Avem cultivat iolium pe 80 hectare. Cultura nu a evoluat la nivelul potențialului productiv al solului. Deși ne aflăm la începutul lunii iunie cînd prima coasă de iolium trebuia să fie deja în finare noi nu am început încă cositul.

— Vă intrerup. De cînd ne știm producțiile agricole s-au realizat în condițiile pe care ni le-a oferit natura. Dumneavoastră ca practician știți foarte bine că prin lucrări de întreținere se pot, în perioadele de secetă, economisi rezervele de apă din sol...

— Am ținut cont și de aceste aspecte. Întreținerea la culturile prășitoare este la zi. Pentru a evita pierderile întreaga cantitate de iolium va fi depozitată sub formă de semifin. Finetele naturale

### La zi în agricultură

în porțiunile unde recoltarea finală nu se poate face mecanizat au fost repartizate pe brațe de muncă. În taberele de vară (Dealul cucului și Poieniile Șurii Mari) se practică un pășunat rațional, cu scopul de a asigura rezerve pentru ca animalele să rămînă cît mai mult timp pe pășune...

— Circa 30 la sută din baza furajeră se asigură din produse secundare: paie (de orz, ovăz și grâu), coceni, colete și frunze de sfeclă etc. Ce v-ați propus pentru sporirea acestor producții?

— Cerealele păioase evoluează normal. Am combătut la timp buruienile. Există, datorită secetei, pericol de sistăvire mai ales la orz. Cu toate acestea am luat măsura ca toate utilajele ce vor fi antrenate în campania de recoltat cereale păioase să fie

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHEAN

Vedere parțială a halei de preparare a emailurilor la întreprinderea „Emailul roșu” Medias.  
Foto: FR. NUSS

## Bilanț remarcabil în industria județului

Oamenii muncii din industria republicană a județului raportează îndeplinirea planului producției marfă pe 5 luni cu o depășire de peste 182 milioane lei, din care aproape 40 milioane lei realizate în cursul lunii mai. Față de realizările perioadei similare a anului trecut, producția marfă realizată marchează un spor de 4,1 la sută.

Contribuții notabile la succesul înregistrat și-au adus unitățile din municipiile Sibiu — cu un spor de 116 milioane lei și Medias cu 57 milioane lei.

Un bilanț, de asemenea favorabil, a înregistrat industria mică, producția marfă și prestațiile de servicii în acest sector înregistrînd o depășire față de plan — de peste 32 milioane lei din care 10 milioane lei în cursul lunii mai. Față de perioada similară a anului trecut sporul realizărilor este de 9 la sută.

Tot la „activul” acestui prim bilanț pot fi trecute realizările în investiții ale municipiului Medias — 115,3 la sută la total și 161,6 la sută la construcții montaj.

De menționat că, pe 4 luni, industria județului nostru și-a îndeplinit și depășit principalii indicatori economico-financiar de eficiență, după cum urmează: producția netă — 103,4 la sută, productivitatea muncii — 103,8 la sută și beneficiile — 111,2 la sută.

## Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R.

## DEMNITATEA ȘI ADEVĂRUL ISTORIEI NOASTRE

În magistrala expunere la recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu se referă pe larg la necesitatea cunoașterii istoriei milenare a poporului român, a luptei sale pentru afirmarea ființei proprii, pentru libertate socială și națională pentru independență și unitate, aceasta constituind un fundament trainic al activității ideologice, al educației patriotice, socialiste a maselor. Adevăr clar, incontestabil, adevăr pe care fiecare cetățean al României trebuie să și-l însușească, adevăr de care fiecare fiu al României trebuie să se lase povățuit și să-l lase moștenire urmașilor împreună cu propriile-i fapte. Căci, cum ai putea spune că-ți iubești patria în care te-ai născut, al cărei nume îl porți dacă nu-l cunoști istoria, dacă n-ai trăit, învățîndu-i trecerea prin vreme, emoțiile înverșunatelor momente care o străbată un fir roșu, momente citorite de marii săi bărbați, de la Decebal la Mircea și Ștefan cel Mare și Mihai Viteazul și atîția alții care s-au ridicat laolaltă cu poporul împotriva dominației străine,

pentru apărarea ființei proprii, pentru afirmarea identității poporului român, popor descins din daci și din romani, popor statornic de milenii pe aceste plături carpatine și statornic în datinile sale de a fi el însuși. Și noi și copiii noștri și copiii copiilor noștri trebuie să cunoaștem faptele de vitejie, faptele de omenie petrecute pe aceste meleaguri, să știm că ideea de unitate, conștiința originii comune, dorința de unire a dominat lupta și truda oamenilor din cele trei principate — Moldova, Țara Românească și Transilvania — vremelnice despărțite de vrerea împăraților care ne-au înconjurat. Cum să accepți ineptiile unor istorici străini care încearcă să mai propage încă teoria existenței vidului în spațiul carpato-dunărean cînd pămîntul acestei țări, pămîntul României este plin cu osemintele strămoșilor noștri, cînd viața lor se află la temelile caselor noastre, cînd trupurile lor s-au așezat în fața dușmanilor ca niște ziduri. Gelu, Menumorut, ceilalți voievozi ri-

(Continuare în pag. a III-a)

## Document-program de excepțională însemnătate teoretică și practică

Recenta plenară lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român a adoptat ca document programatic al întregului partid și popor magistrala expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Purtînd amprenta remarcabilei personalități a secretarului general al partidului, a gândirii sale profund științifice, revoluționare, expunerea-document programatic direcționează ferm și clar tot ceea ce urmează să afirme, să perfecționeze și să desăvîrșască partidul și poporul pentru etapa actuală a construcției socialiste și în perspectivă. Dezvoltarea multila-

terală a societății românești contemporane, a conștiinței socialiste, întreaga activitate de formare a omului nou au în importantul document politic un adevărat tezaur de idei și direcții de acțiune.

Rolul crescînd al forțelor de producție al concepției revoluționare despre lume și viață în perfecționarea organizării societății — a căror dezvoltare are un caracter istoric — rămîn și în etapa

(Continuare în pag. a III-a)

ILIE BĂRDAȘ,

secretar adjunct al Comitetului orașenesc Agnita al P.C.R.

### Din sumar:

- SPORT (pagina a II-a)
- Solemnitatea depunerii jurămîntului militar; Din activitatea gărzilor patriotice; Avancronică de concert (pagina a III-a)
- Telegramme externe; Publicitate. (pagina a IV-a)

### File de reportaj

## LA „EMAILUL ROȘU”

### TABLA PRIMEȘTE SIGILIU DE NOBLEȚE

Luată în mîini o cratiță și bănuiesc că acest obiect atît de familiar n-o să vă provoace un exces de curiozitate. Asta-i soarta lucrurilor comune, indispensabile, care ne sînt intr-atîta de foloș încît o zi fără ele ar fi o zi lipsită de sentimentul casei noastre. Oricît de banală ne-ar pare, cratița rămîne un alfa al existenței noastre, în cele mai multe cazuri obiectul de „inventar” de la care se pot număra anii unei noi etape de viață. Dar dacă drumul unui vas emailat de la un magazin de specialitate în propria bucătărie este foarte simplu, drumul unei foi de tablă pînă la produsul finit este complex. La „Emailul roșu” aș putea spune că o vizită reprezintă o stare de permanentă uimire, limbajul muncitorului de aici pîrîndu-mi-se o lecție de „anatomie” a mașinii, panorama activităților de pe fluxul teh-

nologic etalînd un înalt grad de automatizare. Ascultîndu-l pe maestrul Vasile Mureșan cum îți descrie mașina numită presă cu transfer și cele 7 operații pe care le poate executa, de abia îți pasul să notezi, să înțelegi, să cauți echivalente în limbajul tău de toate zilele. „Rondeaua ajunsă pe caișar este supusă la presiuni între 315 și 250 t/f. Privești, aici taie margini, dincoace face borduri”. Gesturile sale demonstrative sînt foarte rezezi, ca și vorbele, dovadă a unui ritm năvalnic, ținînd de viteza cu care se succed operațiile mașinii. Rămăs în urmă, mă lupt să aflu că rondeaua e un disc de tablă peste care se prăvălesc în mod repetat un fel de pistoane, goale pe dinăuntru. Deodată, maestrul Mureșan sare, dacă pot

(Continuare în pag. a IV-a)

MIHAI ȘTEFAN

## Sesiune de comunicări științifice

„Aplicații ale informaticii și tehnicii de calcul în proiectarea și conducerea activității de construcții de mașini, electrotehnică, electronică și exploatarea gazelor naturale” este tema sesiunii de comunicări științifice care are loc astăzi și mine începînd cu orele 9 și, respectiv, 8 la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu.

Sesiunea organizată de Centrul teritorial de calcul electronic Sibiu, Direcția de organizare din Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, Centrul de calcul al industriei construcțiilor de mașini-unelte, electrotehnică și electronică și Centrala gazului metan Medias, în cadrul amplului Festival al muncii și creației „Cîntarea României”, își propune să mobilizeze resurse umane și de tehnică de calcul din cîteva domenii de bază ale economiei noastre — construcții de mașini, electrotehnică, electronică și exploatarea gazelor naturale — în vederea creșterii eficienței sistemelor informatice în condițiile noului mecanism economico-financiar.





